

## 新春走基层

2018年“新春走基层”大型主题采访活动暨春运宣传启动  
用报道为伟大时代作出注脚

新华社北京2月1日电 中宣部1日在铁路总公司举行启动仪式,对2018年“新春走基层”大型主题采访活动暨春运宣传进行动员部署。

“新春走基层”活动组织开展多年,是新闻战线的重要品牌、是深化拓展“走转改”活动的重要抓手。今年的“新春走基层”是在全党全国深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神热潮中开展的,具有特殊重要的意义。

要把“新春走基层”作为宣传战线学习大调研的重要内容和成果的集中展示,在向群众学习、在基层调研中展现政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的良好风貌。

中宣部副部长庹震在启动仪式强调,广大新闻工作者要增强“四个意识”,在基层中深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,引导干部群众不断增强学习贯彻习近平新时代中国

特色社会主义思想的自觉性坚定性,不断增强维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导的自觉性坚定性。要扎根火热实践,在基层中全景记录新时代新气象新作为,用笔和镜头记录今日中国蓬勃发展的新变化,用报道为伟大时代作出注脚。要体现浓浓暖意,牢牢把握喜庆祥和、温暖向上的主基调,发掘最真诚的故事、最美好的情感,在基层中聚焦

真善美传播正能量。要锐意改进创新,真正沉下心来、扑下身子,着力做强新媒体报道、对外报道,在走基层中打造精品、磨练成长。

中宣部、中央网信办、国家新闻出版广电总局、中国记协、各省区市党委宣传部有关负责同志,21家中央和地方媒体负责同志及骨干编辑记者,交通运输部、铁路局、民航局相关负责同志和职工代表共180人参加启动仪式。人民日报、新华社、铁

路总公司负责同志及中央电视台记者分别做了发言,全体人员还集体参观了全国铁路调度指挥中心。

启动仪式后,参会的编辑记者兵分三路,奔赴北京12306大数据中心、北京火车站,上海复兴号高铁,广州夜间高铁检修点、农民工专列等基层工作一线开展采访报道。从2月初开始,各媒体将在重要版面、时段、新媒体平台统一开设“新春走基层”专栏,推出系列报道。

文昌北部撂荒地建起琼北大草原田园综合体  
繁花渐欲迷人眼 牧草欢长迎春来

## 开栏的话:

又是一年新春将至,放眼琼州大地,一派新气象。本报今起开设“新春走基层”专栏,记者将深入基层一线,用脚丈量,用眼去观察,用心去感悟,用笔去记录,全方位展示我省经济社会蓬勃发展新成就、脱贫攻坚新进展、民生建设新成果以及各行各业奋进开拓的新作为。我们将记述您春运途中的点滴冷暖,聆听您春节里的满满憧憬,与您一起迎接春天的召唤,敬请关注。

■ 本报记者 张期望 通讯员 杨恒

“来,这是您的水和零食,一共56元。”

2月1日上午,在原罗豆农场墟的汇兴超市里,44岁的老板符传东忙着招呼客人。春节临近,他刚开张的超市生意比预想中要红火得多,这是因为游客比以前多了不少。

曾经陈旧的场墟如今变了样,1.6公里长的沿街立面改造工程基本完工,一座以白、红、绿三色为主色调的蒙古风情小镇呈现在人们面前。

原罗豆农场场部前撂荒的200亩地,也变成了一片美丽的花海,鲜艳的格桑花正在怒放,5座蒙古包陆续搭建中。尽管这里还未正式开放,却吸引了不少游客前来感受。

“这里将是琼北大草原游客餐饮接待点,春节期间,游客可以坐在花海里品尝烤肉。”海南琼北大草原发展集团公司党委书记颜平龙表示,为了赶上春节旅游热潮,工人们还在加班加点安装风车等相关设施。

“我们在原罗豆农场基础上,设置了罗豆居,负责当地社会事务管理;同时成立了琼北大草原发展集团公司,负责原罗豆农场的经营发展。”颜平龙称,这一番新变化,不仅仅体



2月1日,位于文昌的琼北大草原田园综合体花海基地,预计春节前可向游客正式开放。 本报记者 袁琛 摄

现在管理机制和区域建设上,改变最大的是“内容”。

2017年,文昌市委、市政府提出

建设万亩琼北大草原的设想,在铺前、锦山等北部四镇一农场打造集牧草种植加工、畜牧养殖、观光旅游为一体的田园综合体,在当地形成三次产业联动的牧草产业集群。如今,在原罗豆农场作业区内,已经有多个农业开

发公司进驻。截至1月25日,原罗豆农场作业区内的撂荒地已被返租77791.309亩,种植牧草4056亩。

超市老板符传东家住原罗豆农

场第三作业区东阳村,他告诉记者,

去年下半年,长驰集团进驻该作业

区,建立了赛马场,将东阳村上千亩

撂荒地全部租下,用来种植牧草。

“我家有10亩撂荒地,现在每年

可以收到3500元租金和1600元种植补贴。”符传东高兴地发现,如今不仅荒地值钱了,更大的商机也来了。

随着琼北大草原建设速度加快,越

来越多的游客前来游玩,场墟也一改往

日冷清的模样。符传东和妻子一合计,

拿出10多万元积蓄,又借来20

多万元,开起了超市。

“还要再批发点小零食这些节庆

物品,免得春节期间跑到海口去补货。”符传东和妻子商议着,“春节期间,花海开放,游客肯定不少,生意还会更好,提前存货很有必要。”

“今年年底,铺前大桥将开通,田园综合体将迎来更大的发展机遇。”站在琼北大草原游客到访中心前,颜平龙信心满满,“你看这片花海,多漂亮!”(本报文昌2月1日电)

## 归途,数十亿人次的变与不变

超32万人次。

出行结构正发生变化。国家发改

委等九部委会商预测,春运期间道

路发送旅客量首次下降,铁路和民航

客流保持高速增长,预计全国发送旅

客29.8亿人次。

记者了解到,“复兴号”继续扩

容首次加入春运,动车组旅客发送

量将接近六成;西成高铁、渝贵高

铁、兰渝铁路等一批铁路新线相

开通,“蜀道难”“黔道难”显著改善,

春运期间预计全国铁路发送旅客约

3.9亿人次。

道路客流仍是主流,不断改善的

路网环境和路况,使私家小轿车

出行大幅增长。今年全国仍将有24

亿多人次,在超过470万公里的公

路上奔驰。

记者了解到,春运期间,越来越

多的公路客运站延长预售期限、增加

售票窗口和售票时间,推行联网售

票、手机售票等售票方式,增加自动

售、取票设施设备,推出24小时春

运订票专线等,为旅客购票提供便利。

实名制售票、网络售票等更透

明、更阳光,遏制了“无可奈何”的黄

牛,让更多的人对顺利回家有了幸

福的憧憬。

宾至“如归”,回家路

幸福感更强

启用车站导航系统,刷身份证乘

车……日新月异的“黑科技”,把春运

归途的“幸福感”填得更满。

记者在北京西站的自助验票进

站通道看到,持有蓝色磁介质车票和

二代身份证件的乘客,都可以自助“刷

脸”进站,自助验票整个过程只需要3-5秒。

“不能在飞机上开手机”在春运

前夕成为历史,几大航空公司宣

布在飞机上给手机“松绑”的新规定,让乘

客欣喜不已。

“共享”成为春运关键词。2018

年春运,广州等多地推行高铁、机场

“+共享汽车”模式,解决“站到门”问

题,打通“最先和最后一公里”。

年年春运路,岁岁亦相同。数亿

百姓回家团圆的背后,交通运输人的

坚守仍是根本之道。

记者多地了解到,从安全隐患清

零,围绕民工返乡流、学生流、旅游探

亲流为主的客流高峰,各地交通部门

正加大运能调度,千方百计满足旅客

需求。(据新华社北京2月1日电)

## 辉煌30年 美好新海南

温故知新,启程未来。海南日报

纪念海南建省办经济特区30周年特

别报道,推出一系列子栏目,以达到

鉴往知来的效果:“巨变30年”,用

一个个百姓小故事展现海南改革开放

的大成就,激励全省人民埋头苦干,

用奋斗创造幸福;“继往开来”,展示

代机遇,共建共享美好新海南。

回顾是为了更好地攀登和超越,

新的更加辉煌的历史长卷,正等待我

们去挥洒绘就。

忆往昔,豪情尤在;瞻未来,壮心不

已!站在海南新的历史发展起点上,全

省广大党员干部群众要紧密团结在以

习近平同志为核心的党中央周围,在

习近平会见  
英国首相特雷莎·梅

◀上接A01版

深化在联合国、二十国集团、世界贸易组织等多边机构内交流合作,推动解决气候变化等全球性挑战,共同促进世界和平与稳定。四要促进中英关系“黄金时代”包容性,发扬两国文明兼收并蓄、博采众长的传统理念,加强人文交流,增进两国交往和友谊,夯实两国关系民意基础,为促进东西方文明交流互鉴、不同文明国家“和合共生”树立典范。

特雷莎·梅转达了伊丽莎白二世女王对习近平主席的亲切问候。特雷莎·梅表示,我赞同习近平主席对英中关系的评价。习主席2015年对英国成功的国事访问,开启了英中关系的“黄金时代”,推动了两国各领域关系的深入发展。英方在许多全球性问题上同中方看法相近,重视中方在国际事务中重要作用。习主席去年在世界经济论坛的讲话广受国际社会欢迎。习近平主席提出的“一带一路”合作倡议具有深远的世界影响,希望英中开展“一带一路”合作,促进全球和区域经济增长。英国主张自由贸易,愿同中方加强贸易、投资、科技、环境、人文、互联网等领域务实合作,密切在重大国际和地区问题上沟通协调,共同致力于推进英中面向21世纪全球全面战略伙伴关系。

中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加会见。

海南农垦举行  
老干部迎春茶话会  
李军出席

本报讯(记者金昌波)日前,海南农垦举行2018年老干部迎春茶话会,离退休老干部欢聚一堂,共话新时代海垦事业发展。省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军出席。

会议通报了2017年海南农垦改革发展情况。过去的一年里,海南农垦认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署,继续深入推进改革,农场转企改制、社会管理职能属地化、农用地管理规范化取得新进展,广大职工干事创业的精神面貌焕然一新,企业经营效益持续向好,实现2017年利润总额462亿元,比改革前的2015年大幅增盈约17亿元,彻底扭转长期徘徊的亏损局面,得到中央和省委、省政府充分肯定。在农垦开展的全国31个垦区贯彻落实中央农垦改革发展文件的中期量化考核中,海南农垦排名全国第一。会上,曾在农垦工作的老同志林诗銮、林玉权、陈菊英等畅所欲言,对改革取得的显著成效感到由衷高兴,对省委、省政府推进新一轮农垦改革的举措表示继续坚决拥护,并提出意见建议。会场气氛十分热烈。

李军代表省委、省政府对农垦老干部大力支持改革表示深深谢意,向大家致以新春祝福。他指出,海南农垦坚持“盈利为主”,扭转长期亏损状况,实现较大盈利,这充分证明了改革是决定农垦兴衰成败的“关键一招”。今年是海南建省办经济特区30周年,农垦在海南具有特殊的重要地位,要进一步深化改革、加快发展,用火热的爱国建家园,以勇敢的心搏击市场,打造海南新的经济增长极和国家热带特色农业示范区,艰苦奋斗再创辉煌。

省有关部门负责人,部分有海南农垦工作经历的老领导等同志、省农垦投资控股集团领导班子成员等参加座谈。

## 中央环保督察整改进行时

省环境保护督察整改工作领导小组召开会议  
确保整改措施  
目标清晰 实事求是

本报海口2月1日讯(记者周晓梦)今天下午,省环境保护督察整改工作领导小组召开会议,对《海南省贯彻落实中央环境保护督察组督察反馈意见整改方案》进行研究,并分析研讨“双暂停”项目后续指导意见。

会议对《海南省贯彻落实中央环境保护督察组督察反馈意见整改方案》中具体56条整改措施逐条梳理,逐条进行再分析再研究,确保整改措施实事求是,目标清晰,具有可操作性,能真正落到实处。会议指出,“双暂停”项目属地市县人民政府要尽快拿出“双暂停”后续处理意见,省环境保护督察整改工作领导小组负责督导指导具体工作,到场会商解决重点难点问题。

据了解,截止到2018年1月6日,海口、三亚、儋州、文昌、琼海、万宁、昌江7个市县在中央环境保护督察反馈意见中所涉及到的违法违规房地产项目,目前已全部处于“双暂停”状态。另外,东方、乐东、保亭、白沙、陵水、澄迈、临高、定安、屯昌、琼中、五指山11个市县在中央环境保护督察反馈意见中均未涉及到违法违规房地产项目。

省委常委、常务副省长,省环境保护督察整改工作领导小组常务副组长毛超峰主持会议。

明日启幕  
2018海口保税进口直销年货节  
2月3日-13日 海口京华城中心广场  
全进口·价更低